

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezekről to-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Az orvos társadalmi állása.

I.

Midón Ybsen Henrik híres norvég írónak „Társadalom támaszai“ című színműve diadalutját tartotta a művelt contingens színpadjain, úgy a kritikusok, mint a művelt szemlélő publikum elismerte a mű remek koncepcióját, bámulta az erős, élénk jellemzést, a nyelvezet egyszerűségét, az ügyes bonyodalomszövést — egy befejezett remekét szemlélte abban a műben, mely dacára irodalmi előnyeinek, az irodalmi érték általános elismerésének, nem aratta azt a sikert, mit megérdemelt volna.

A lánglelkű író nemes lelkesedésében javítani akarja a társadalmi élet hibáit, büzhödt voltát leplezetlenül feltárja, hogy attól az emberek elundorodva elforduljanak. Reális igazság minden mondatában, keserű szemrehányás minden szavában, realismus minden betűjében, idealismus csak a szívében, csak a céljában. De mert csak a realismus látható, mert az igazságot olvassa minden szépítgetés nélkül a mai társadalom bűnös fejére, nem tetszett a mű úgy, mint amennyire előzetes elolvasás után várható lett volna.

Idealismust követel mai nap minden ember társának gondolataiban, cselekedeteiben, hogy annak kellemes, hűsítő árnyában kényelmesen végezhesse realis céljaival, törekvéseivel azt az aknamunkát, melylyel az idealismus gyenge fáját alássa. És ha tetten érve fejére olvassák hibáját, kész a védelem: „Nem én kezdettem, nem én találtam fel, hogyan kell az élet küzdelmei között az ifju korból még megmaradt idealismus foszlányait is a realis érdekek Molochjának áldozatul hozni.“

És a ragály terjed feltartóztatlanul, és mindinkább fogy azon kevesek száma, kik az élet küzdelmei dacára idealis érzésüket, lelkesedésüket még nem adták fel.

Fogy különösen a társadalom azon osztályában, mely nagy szellemi tőke mellett hivatásánál, helyesen és nemesen felfogott céljánál

fogva leginkább van hivatva az idealismus szolgálataiban állni, — fogy az orvosi karban.

A mai kor orvosát munkára napjainkban legtöbb esetben nem az idealismus, nem a humanismus, hanem egyedül az önérdék serkenti.

És ezt tudva, nem lehet jogos a panasz, hogy az orvosi hivatás nem áll többé azon magas piedesztálon, melyen azelőtt; hogy az orvosi kar nem áll többé a közbeesülés azon magas fokán, melyen elődeink korában állott.

Megrontották a kar tekintélyét maguk az orvosok, midőn tudásukat, mint kereskedő a portékáját, faluról-falura hurcolva, dobbal és sippal hirdetik. Ki vesz! annak lesz! 50—100 kr. az ára! Midőn nem a tudás nagyobb fokával, hanem a hatalmasabb reklám csinálással igyekeznek portékáinknak nagyobb kelendőséget szerezni és biztosítani. Midőn az idősebb kartárs a fiatal bátortalanságát felhasználva, tudását a laikus előtt becsmélve, nem hogy magához felemelni igyekeznek azt, ki nemes törekvéseiben utódja lenni hivatva van; hanem inkább önmagát is lealacsonyítja a tisztelt és becsülést azon kezdetleges nivójára, honnan az a fiatal, törekvő ember most már kétszeres erőfeszítéssel bírhat csak felemelkedni.

És ki még tovább óhajtaná kutatni az okokat, annak tanácslom, menjen el Topliczára, hol egy drnak titulált, orvosnak csufoit egyén a szegény paraszt tudatlanságát felhasználva, szabadon és bizonyára tudásával és meggyőződéssel ellentétben, de 50 kr. jövődelem reményében fennen hirdeti tülkökl kezében: „Itt az unevernalis gyógy mód! Jöjjetek ti ostobák, kik elég balgák voltatok az orvos által rendelt gyógyszerőtől várni felgyógyulástokat; 10 köpi segélyével kiszivatom a testetekben keringő rosz vért és az öreg ifjává, a beteg egészséggé lesz varázsolva!“

Kevesebb realismus a gondolatokban, és több idealismus a tettekben, nehogy a hangzatos frázisként használt idealismus nagyon ritka fátyolán keresztül kintjének az anyagi érdekek határt nem ismerő hajhászása.

Ez az első kellék, hogy az orvosi kar szellemi tőkájének megfelelő arányban felemelkedjék a köztisztélet azon magas poleára, melyen elődeink korában volt.

II.

Mielőtt az orvosi kar tekintélyének megrontását előidéző és a fentebbiekben már elmondott okokhoz újakat fűznék: legyen szabad kijelentem, hogy szavaimnak nincs személyes éle. Nem személyek ellen folytatandó harcra óhajtom a figyelmet felhívni, hanem pusztán a meglevő szégyenletes bajok felsorolására szorítkozom azon, lehet, naiv reményben, hogy végre az az élő szobor is, melyet orvosi karnak csúfolnak, (mert hiszen nem kar, nem testület az) megmozdul, hogy igazaiért sikra szálljon, hogy jogait követelje, hogy társadalmi súlyát visszavívja, hogy tekintélyét (melylyel csak egyesek, de a kar, mint olyan, nem bír) eltörpült alacsonyosságából felemelje!

Szükségesnek tartom ezen kijelentést megtenni, mert nagyon jól tudom, hogy a kartársak közül igen sokan találva érzékeny magukat, midőn a vizsgálódásban tovább menve, rá mutat az azon kicsinyes és nevetséges eljárásra, melyet egyik-másik orvos társával szemben tanúsít, mint az orvosi kar tekintélyben való süllyedésének talán egyik legfőbb okára.

Az egész világ tudja, (mert az orvosok maguk gondoskodnak, hogy a köztük lefolyó torzsalkodásnak bámuló és kacagó publikuma is legyen), hogy ezek az érettségit tett, egyetemet végzett, tudományosan művelt férfiak egymással szemben úgy viselkednek, mint az iskolás gyerekek, kik, ha egymást tetteleg jól kaptak, szobósságuk árjával igyekeznek maguknak fölnyit szerezni, míg az amfiteatrumon kívül levők kacagnak a viaskodók fölött.

Kacagnak, látva, hogy az orvosok nem a célok azonosságában, nem az eszmék közösségében, hanem legfőleg az egyben találkoznak, hogy egymást a nagy közönség előtt minél inkább befeketítsék, hogy a laikus világnak egymás tudásába vetett hitét minél inkább megren-

„Zalamegye“ tárcája.

Cigarette — tárcára *)

Három édes kedvencem van nekem,
Az első: két mélységes barna szem.
Csodás két szem, oh hol van párja még?
Benn holdfény reszket, villám tüze ég.
Mest lágy szelíd, miként a nyári ég,
Majd csupa tűz és büszke szenvedély.
És hű, igaz, mint fenn a csillagok,
Ha bárszonyosan, méltán rám ragyog.
Utamon bármily sok törvis leszen,
Csak te kövess örökké drága szem!

A második — sok szó megrójjá bár: —
Te vagy, te habzó, gyöngyöző pohár!
Es a pohárban az aranymedű,
Világos, könnyű, kissé keserű,
Fehér tajtékban áll meg rajt a hab,
Benne aranyos szikrák játszanak.
Rózsás tűztől nyújtás kedv fog el,
Gondot és bűt vigaszt váltja fel,
Kedves vagy nekem — sok megrójjá bár —
Arany nedűvel gyöngyöző pohár.

S ha már megunca a pohár pihen,
S bájosan hunyva a két barna szem,
Alom lebegvén pillái felett,
Jöjj kedves illatoddal cigaretté!
S kelkes párába eltakarva szinte
Értem, hogy mi a dolce-far-niente!

Szalay Fruzina.

*) A „Hét“ legújabb számából. Szerk.

Marguaritha regéje.

A tündérvilágból.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

A nap heve lehet a víz medréig, életet öntve az iszapos talaj ezer apró növényzete közt szunnyadó nilusi rózsába. Csodás gyorsasággal hajt bimbót az inda, a zöld gubón egy fehér sük jelzi, hogy közel áll a lakadashoz. Majd rózsává fejlődve, kényesen dugja ki koronáját a víz tükre fölé, eltakarva fehér lepellel a víz kékes színét. A most kinyit bimbón még ott ragyog a víz cseppek; az igaz gyöngy szín pompáját utánozza a nap megtört sugaraitól. De csak percekig tart ragyogása. A nap heve kiszívja a virág kelyhéből az utolsó vízcseppet is. A fehér szírom felszárad, fénytelen színe összeolvad körüllelő rózsák ezreivel.

A nap leáldozik; bitor szegélyt hagy maga mögött, hol eltűnt a nagy mindenségbe, hogy helyet adjon a másik égi testnek, melynek nincsenek tündöklő sugara, lángoló melege nem takasztja a bimbót virággá, nem csalja ki az énekes madárkat rejtekéből, nem vonja be csillogó arany patyolattal a föld göröngyeit, mégis nagyobb a hatalma. Az ő bágadt fénye világítja be a borongós kedélyeket. A hold sugara lehatol a szívbe, oda, hova a nap nem férközhetik soha.

Feltűnik a hold a tó mögött; méltóságjeljes lassúsággal emelkedik ki a víz színéből; égő vörös színt kölesöröz az esti szél által felkorbácsolt hullámoknak, majd megirigyl a hullámok ragyogását és felhő alá menekülve, fukar kapzsisággal veszi vissza a piros köntöst, a felhőre akasztva, sötétséget borít a beláthatatlan víztömegre.

Megelőnkül a tó szemkáprázató tüneményként; a nilusi rózsák kelyhei szétáruznak; mind annyiból egy-egy vízi tündér kel ki igazi nimfa könnyedséggel, reá-

szállva a nádasból kihajló levelekre; a levél meghajlik szép terhe alatt, melynek pehely könnyűségét játszva himbálja az esti szellő.

A hold kibékül, kíváncsian dugja ki fejét a fekete felhők mögül, hogy jobban láthassa a tündérek királynőjét, kit kis arany csónak elé fogott hat hóhéhr hatyú könnyűséggel usztat a nádas felé. A tündérek legszebbike teszi ma utolsó útját, a mindenható Nilus megvonta tőle kezét, kegyvesztetten öltözött ma ünnepi díszbe; a nap szálaiból szőtt áttört lepelére utójára fonyta a hold az ezüst színű rojtot térdig érő kenderszőke hajával, nem játszik többé az esti szellő gyöngyeivel haj ékének, melyet utójára visel; mind megannyi csillagként adja vissza a víz tükre, csak az édes mosoly hiányzik ma a bájteljes arcáról, helyébe a megtört büszkeség szánadó vonásait látjuk.

A nimfák összesűnnek, titkos remegés tölti el mindegyikét, egy kinagyarázhatatlan érzés nyomja szívüket: az édes remény érzete, hogy a letűnt királynő utódjaul nem-e őt választja uralkodójuk, a hatalmas Nilus?

A barna Azra gúnyosan nézi végig társnőit. Lehetetlennek képzei, hogy az ő gyémánt ragyogású szemével versenyezhesse társnőit.

A szőke Calpurnia arany fűrtjeit szebbnek találja a letűnt királyné kender hajánál.

Luria édes kacagással felel a kérdedőknek, ellenállhatatlan mosolyával biztosítva magának a koronát. A szende Rubelia kreol arcán is feltűnik a reményesség sugara. Egyszínű szemében bizik, melyek oly elragadóan illenek sötét fűrtjeihez.

Százával tűnnek elő a vízi tündérek. Kérdésük úgy elfoglalja őket, hogy szemük nem látja a káprázató fényt, mely a királynő bevonulását környezi. A királynő összeszedve hatalmának foszladozó szálait, érces

dítsék. Minek oka részben az anyagi haszon után való határtalan vágy, részben, mert nincsen meg bennük az összetartozandóság érzete oly annyira, hogy egymásban nem kartársat, hanem ellenséget látnak, kitől erszényeik zsíros falatjait féltik.

Es mi az ilyen, legalább is nem megmondott eljárásnak az eredménye? — Semmi áron sem az, hogy a kar tekintélye öregbedik; semmi áron sem az, hogy a közönség az így kölesnösen lealacsonyított tudomány orvosokhoz nagyobb bizalommal fordul.

Pedig tisztelt kartársak, tartozunk ám nemcsak önmagunknak, hanem a hazának is legalább annyival, hogy az ő zsirján esetleg meghízott erszényünkért — vizsontszolgálat fejében az orvosok iránt való bizalmat fokozva, az orvosi tudományba vetett kevés hitet növelve, a népet testi bajában az orvoshoz fordulni szoktatva, Magyarország elhanyagolt, rossz közegészségügyét javítani segítsük.

A jobb népnevelés, a papok, tanítók és más, a népre befolyással bíró és a néppel érintkező tényezők sokat segíthetnek, de segítségük kárba vész, ha mi azt, amit mások építenek, önérdékből, egymás tekintélyét csorbítva lorontjuk!

Nem egymás tekintélyének csorbításában, hanem annak fokozásában, találkozunk törekvéseink! Ezzel mutatjuk be társadalmi szerep viselésére érettségünket!

Nagyon sokat ért végül a kar tekintélyének, hogy míg az ügyvédi kar jogait az ügyvédi kamara utján nemcsak megvédeni, de a régiékhöz újakat szerezni is tud; míg a tanári kar országos egyesületében és ennek utján küzdi végig a helyzetének javítása érdekében megindított harcot; míg a tanítók országos szervezetükben, a kereskedők, sőt az iparosok is megtalálják érdekeik képviselőit az „iparosok körében“: egyedül mi állunk elhagyatottan, egyedül mi vagyunk elszigetelve, az élet küzdelmei között; egyedül mi nem találunk társat, csak ellenséget; egyedül mi vagyunk azok, kik még ha nem is önérdékből, hanem az általunk képviselt közegészségügy, tehát országos fontosságú ügy érdekében emeljük fel szavunkat, a pusztában elhangzó szó marad az csak; mert az irányadó köröket velünk szemben tanusított közönyéből nem bírja egyesek önzetlen törekvése felrázni. Erre csak egy jól szervezett egyesület volna hivatva.

Kartársak! Talán sikerült kimutatnom, hogy jelenlegi helyzetünk úgy a társadalommal, mint a közönséggel, de önmagunkkal szemben is tovább nem tartható!

Mit gondolnak, vajjon az ily állapotokat lethargiába elmerülve, szomorúan bár, de nyugodtan tűrni, vagy ellene tenni, cselekedni kell-e? Legjobb felelet reá talán azon egyszerű közmondás: „Segíts magadon és az Isten is megsegít!“

Szoboticza, 1891. augusztus.

Dr. Korein Adolf.

hangon fedi meg alattvalóit figyelmenlenségükért, kik utolsó hódulatukról megteledkezve, önmagukban keresik a jövő királynőjét.

Az érces hang menydörgővé válik; a fonnyadt arc haragra gyulad; boszut líhegve mutat az arany csónak ormára, melyen három üveg bura alatt a száraz föld három legszebb virága virít. *Ti hárság rabjai! Egy szavam romba dönti képzelt hatalmatok koronáját.* A mindenható Nilus utolsó parancsát teljesítettem, ki megunva bájjaitok egyhanguságát, elküldött a nagyvilágba, hogy keressen ki a három legszebb virágot, melyeket ő esoda tevő hatalmával tündéreké váltóztat. Az „ibolya“, „gyöngyvirág“ és a „rózsa“ nyerte el tetszésemet. Im itt hozom őket magammal.

A nimfák arca elborul. Talán a víz alá merültek volna szégyenükben, ha az önbizalom még mindig nem adna nekik erőt a reménykedésre.

Nem! a halandó földi lényekből még Nilus hatalmas varázsolhat elő magukhoz hasonló szépségeket! Hisz a víz tükre egész nap előttük tartja arcuk hasonmását, sőt még a nád is azt susogja, hogy te leszesz a tündérek királynője! Mi, kiknek arcait a szél nem fújja ki, a por nem lepi be, a lágy hullámok nyaldossák simára; kezünk nem törí fel a földi munka és mégis versenyre mertek kelni? Nem! győztes felettünk földi lény nem lehet soha!

Suhog a nád. Elöttük terem Nilus arany trónján, melyet négy krokodilus kényesen hordoz hátán.

A királynő hódolattal nyújtja át jelvényeit: a koronát, az arany lepelt, arany cipőit. Szomorúan veszi bucsut kedves állataitól, az arany csónaktól s át adja megbízatása eredményét: a legszebben nyíló „ibolyát“, „gyöngyvirágot“ és „rózsát“, hogy egy szőke, egy barna

Iskolaszékek figyelmébe

ajánljuk a vallás- és közoktatásügyi miniszternek f. évi 33.028. sz. a. a kir. tanfelügyelőségekhez kiadott következő rendeletét:

„Folyó évi május hó 12-én 15.364. sz. a. kiadott rendeletem képesen, az abban foglaltak tárgyában mihez tartás és további eljárás végett a következőkről értesitem a kir. tanfelügyelő urat:

Hogy a magán-könyvkiadók eddig használatban levő kiadványaik kiküszöbölése által rájuk háramló érzékeny károsodástól megóvassanak: imént hivatkozott rendeletemet azzal bővitem ki, hogy a magán kiadók mindazon általánosan engedélyezett tankönyvei, melyek állami és államilag-segélyezett községi iskolákban eddig már tényleg használatban vannak, ha különben az illető iskolaszék (gondnokság, felügyelő bizottság) azokat állami kiadványokkal felcserélni nem kívánja, ezen iskolákban továbbra is használatban meghagyhatók.

Az állam által kiadott tankönyvek kiküszöbölésével magán kiadványok bevittele állami és államilag-segélyezett községi iskolákba, nem különben ilyen jellegű iskolákban szándékolt könyvváltoztatás alkalmából eddig használatban volt magán kiadványú könyvek helyébe állami kiadványok mellőzésével ismét magán kiadványok használatba vétele ezentúl csak azon esetben lesz megengedve, ha a tankönyv-változtatást, illetőleg állami kiadványok mellőzésével magán kiadványú könyvek választását a helyi viszonyok és az illető iskolai hatóság által kellő indokolás mellett kimutatandó és a kir. tanfelügyelő úr által is elismert didaktikai előnyök ajánlatossá teszik és a behozandó magán kiadványok ára az állam kiadványánál nem magasabb, következésképp a tankönyvváltoztatás az iskolázató szülőkre, valamint az iskolafentartó községekre nézve, melyek a népoktatási törvény értelmében a szegénysorsú tanulókat ingyen tankönyvekkel ellátni tartoznak, nem jár nagyobb megterheléssel.“

A nagyidők emlékei.

Csodálatos érzés fogott el, mikor végig jártam a Vigadó terméin, a hol most szabadságharcunk emlékei vannak kiállítva. Itt egy tegyver, ott egy zászló darab; egy nyereg, amelyből valamely névtelen félisten kivágta az osztrák generális; próklamációk, amelyek a lelkesedés valóságos tüzlávját ontva hirdették a szabadság keresztes-háborúját; csataképek, amelyek a mi zászlóink színeit lobogtatja a szél, s a mi szuronyainkat villogtatja a napsugár. Micsoda világ ez! Szinte megélevenül az ember előtt amaz egész korszak, a midőn még hiini tudtunk magunkban és cselekedni tudtunk azért, hogy magyarok legyünk és szabadok. Bizony, bizony elmúlt idő az, s ma már alig is van belőle egyéb, mint épen csak ezek az emlékek. Az emberek meghaltak, az érzelmek kialudtak, az eszmék elsötétedtek, a gigási hadjárat eleven tényezőit tulletek vasból, posztóból és papírból való kellekai. De ezek így egymás mellé állítva, egymást kiegészítve és megjavítva, ma is ellenállhatatlan benyomást tesznek a szemlélőre. A nyolc nagy terem, mely a kiállításnak közel 10.000 tárgyat befogadja, egy óriási festett dráma képét teszi a szemlélőre, csupa mozaikból kirakva. A képeknek nincs kidolgozva minden részlete, de egészben mégis hiven adja vissza a nagy történelmi drámát, kezdve a negyvenes évek mozgalmaival, egészen a világosi katasztróáig s aradi és pesti (Neugebaidebeli) nemzeti kálváriáig. Es magában foglalja, még pedig talán a legnagyobb teljességgel, az epilógust is; az emigráció történetét egészen maig.

Mert hogy a magyar emigráció története még maig sincs befejezve, arról nagy ékesszóllással beszél Kossuth legújabb olajfestésű arc képe, Karlovsky Bertalan Párisban élő művész hazánk fiának egyik remeke.

Mint minden jó dráma, ez a kiállítás is keveri a hangulatokat, a nélkül, hogy az alap tónusból kiesne. A nagy tragédia hatalmas pathossza teljes hatással érvényesül, bár a cselekmény hatását komikus és humoros intermezzók is tarkítják. A esata képek, fegyverek, vértanú ereklyék sőtét környezetéből, itt is, ott is, ki-ki bukkan egy-egy sorkép, a melyen hol mi csüfolódnak

és egy fekete firtü nimfát varázsoljon belőlük, és a három közül a legszebbikre tűzze fel a királynő jelvényeket.

Menyörgések közt tűnik el a semmisségbe a kegyvesztett királynő, mely után Nilus elkereszteli a három virágot: az ibolyát „Iliá“ ra, a gyöngyvirágot „Asiniá“ ra, a fakadó rózsá bimbót „Marguarithá“ ra.

A vízi tündérek dobogó szívvel, remegő ajakkal várják a virág kelyhek megnyílását.

A varázs ütés az ibolyát érinti elsőben. Lehullnak szirmai, ki kél belőle Iliá. Sötét haja vállára omol s szemlesítve lebeg a trón felé.

Nilus nézi, nézi, de érzéketlen marad.

Asinia kacajjal kél ki virágkelyhéből. Szőke haja dús fonadékbán, kecsesen tűzve fejére, karcsu természetét irigykedve bámulja a nimfa sereg.

Nilus elbűvölve áll a szép tündér előtt. Önkénytelen felkiált: „Ilyent csak a száraz föld teremthet.“

Már már a koronáért nyul, de e pillanatban lép trónja elé a rózsabimbóból fakadt Marguaritha. Mosolygva nézi társnőit, kik az erdei fák lombos árnyékában nőttek ily széppé, míg őt a nagyvilági kertész gondos keze dédelgette és ápolta. Nem gúnyolódik; nem használja fel szemé ragyogó pillantásait és mégis hódít.

Nilus nem haboz többé. Szíven találta őt a kedves arc, mely tekintete alatt rózsás pirt ölt magára; végig tekint a tündérek halvány arcait, és mosolygva nyújtja át a tündér királynő koronát Marguarithának.

A hullámok lecsendesülnek; az égbolt kiderül; a hold mohó pillantással üdvözi a tündér világ legszebb királynőjét.

Hik sos.

az osztrákkal, hol az velünk. De tudjuk, hogy az idegen nemzetek karikatúra rajzolói ugyancsak kihasználták azt a küzdelmet, a mely akkor Magyarország földjén folyt. S nem kis elégtételünkre szolgál, hogy az idegen képi-író szerszámok egyetlen egy esetben sem a mi rovásunkra üzték tréfáikat.

Nem kicsiny dolog ez, mert hisz a kor hangulatait is találjuk itt: minden fajú emlékeit annak a példátlan ünneplésnek, a mely Kossuthot, a magyar ügy megszemélyesítőjét, két világ részen keresztül kísérte; különösen az angol és amerikai sajtó nem győzött betelni Kossuthal, minden lépését és minden szavait megörökítve képből és írásban.

Akkor divatban voltunk, mert erőseknek és élni akaróknak mutattuk magunkat. De az idő elmult s számunkra nem maradt belőle egyéb, mint ez a kiállítás. Luczdy László.

Iparos tanonc kiállítás.

Az iparos tanoncok kiállítását, melyet szép számú közönség látogatott, aug. 30-án délután zárta be Kovács Károly polgármester, mint kiállítási elnök. A bezáráson jelen volt Simmer József, az ipartestület elnöke, a bíráló bizottság, az ipartestület elöljárósága és sokan a közönség köréből.

A munkakiállítás 40 tanonc vett részt, kik közül tizen első díjban, tizenegyen a második díjban és tizenkilencen harmadik díjban részesültek.

Az első díjat egy aranyat Pausa másfél éves tanonca: Orbán Ferenc nyerte el, aki a bíráló bizottság kívánatára egy pár csizmát más műhelyben felügyelet alatt újra készített meglepő sikerrel.

Három fnt első díjban részesültek: özvegy Behm Jánosné bábos három éves tanonca: Schlemmer József viasz és bábmunkáért; Mentés György szabó mester ötvenéves tanonca: Majicz Ferdinand egy fia nadráért, Pirity Sándor bogár mester három éves tanonca: Gáll György egy szekéért, azon kívül özv. Farkas Dávidné öngagsága tiszta munkáért még két forintot adományozott részére; Zsuppán József kovács mester harmadik éves tanonca: Nagy Ferenc egy lókörm vasalásért; Nagyfi József szajgyártó mester két éves tanonca: Horváth János egy pár kantárért; Bence György asztalos mester két éves tanonca egy cukor szelencéért; Lakatos János cipész 2 1/2 éves tanonca: Tarr István egy pár cipőért; Kovács István 2 1/2 éves tanonca: Csém Pál egy pár cipőért. (A bíráló bizottság kívánságára más műhelyben még egy pár cipőt kellett készítenie; igen szépen sikerült mind két pár.) Kraxner János kádár mester 1 1/2 éves tanonca egy félakós hordóért.

Két-két fnt második osztályú díjban részesültek: Snáter Lajos cipész 3 éves tanonca: Schvarcz János egy pár kis cipőért; Szekeres István 1 éves tanonca: Hozbor Géza egy pár csizmaért; Végh Pál kovács 3 éves tanonca egy köröm faragó kés és egy patkoló kalapácsért; Geiszt Ámon kalapos 3 éves tanonca egy félér kalapért; Sanits Sándor asztalos 1 1/2 éves tanonca: Pers Jenő egy asztalért, azonkívül özv. Farkas Dávidné öngagsága tiszta munkáért 2 fnt külön díjban részesítette; Dömötör József lakatos 1 1/2 éves tanonca: Slemmer János takarékos tűzhely elejéért; Holczler Ferenc cipész 3 éves tanonca: Huszti Antal egy pár cipőért; Grünbaum Mór szücs 2 éves tanonca: Robinsohn Gyula egy asztragan sapkáért; Pfeifer Heinrich bádogos 2 1/2 éves tanonca: Veisz Manó egy üntöző kánnáért; Veisz Károly szabó 2 1/2 éves tanonca: Hochberger László egy kabátért; Kovács István csizmadia 3 éves tanonca: Kovács István egy pár csizmaért.

Egy-egy fnt harmadik osztályú díjban részesültek: Mentés György szabó 3 1/2 éves tanonca: Gáspáris Sándor két nadráért; Németh Gábor kályhás 2 éves tanonca: Kenyeres János egy kályháért; Orsits Ferenc szabó 1 1/4 éves tanonca egy mellényért; Medvesy Gyula óras 3 1/2 éves tanonca egy általa javított fal óráért; Sanits Sándor asztalos 2 1/4 éves tanonca egy mosdóért; Trizner János 4—4 éves tanoncai: Berta József és Sipos Lajos egy-egy pár cipőért; Stern Bernát szabó 1 3/4 éves tanonca: Rosta József egy nadráért; Dömötör József lakatos 1 1/2 éves tanonca: Desics Gyula kemence ajtóért és egy tűzoltó csákányért, mely munkájáért özv. Farkas Dávidné öngagsága külön két forintot adományozott neki; Lukács István kovács 1 1/4 éves tanonca egy patkóért; Veber Adolf szabó 2 1/2 éves tanonca: Veisenstern Gyula egy kabátért; Varga József asztalos 2 1/2—3 1/4 éves tanoncai: Czigler István és Szocsák Antal egy mosdó szekrény és egy kredencért; Oszterhuber Antal cipész 3 1/2 éves tanonca: Kata András egy pár cipőért; Takáts István csizmadia 2 1/4 éves tanonca: Pucher István egy pár csizmaért; Riédelmayer József asztalos 3 éves tanonca: Horváth Gyula dohány szelencéért; Maródi Ferenc csizmadia 2 1/2 éves tanonca: Bradanovics József egy pár csizmaért; Vörös Gyula kovács 1 éves tanonca: Bánfi József egy patkóért.

A tanoncok jutalmazására kiosztott 74 fnt és egy darab arany.

A jutalmazási összeghez hozzájárulni szivesek voltak: özv. Farkas Dávidné öngagsága 6 fntot, tek. Kásztér Sándor gyógyszerész úr 3 fnt, Eisenstädter Zsigmond úr 3 fnt, tek. Kovács Károly polgármester úr kiállítási elnök egy aranyat, a tek. városi tanács 40 fnt, az ipartestület 17 fnt, sorsolás után bejött 5 fnt.

Fogadják a nemes szívű adakozók az ipartestületi elnökség hálás köszönetét.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Kinevezés. Ófelsége a király az igazságügyminiszter előterjesztésére Somogy János zalaegegerségi kir. törvényszéki bírót a győri ítélő táblához számfeletti bírónak nevezte ki. Gratulálunk a méltán megérdemelt kitiüntetéshez.

Kiránduló társaság. A „Baross“ nevű szép nagy balatoni gózhajó aug. 29-én d. u. 1 órakor igen előkelő társaságot hozott Keszthelyre. Az érkezők fogadására megjelent a csónakázó egylet kikötőjében Svastics Benő Zalavármegye főispánja és családja, dr. Dunszt Ferenc Zala-epitebányos, Reischl V. vörö, Lénárd E. ügyész, Deiminger I. gazd. int. igazgató, Takács I. főszolgabíró s mások. A B.-Füredről Keszthelyre és Hévízre ránduló társaság állt *Semsey Andor, Csemegi Károly, br. Radvánszky, Kövér Kálmán, Tarányi Ferenc* és családja, Szabó Lure veszprémi képviselő és családja s másokból, kiket a parton főispán ur ő méltósága s a lent nevezettek a legnagyobb szívélyességgel fogadtak. Az érkezők Keszthelyen át Hévízre tértek, hozzájuk csatlakozott főispán ur és családja, dr. Dunszt F. apát, dr. Baranyi G. gymn. igazgató, Lénárd E. ügyész, dr. Hanny orvos, dr. Deiminger I. igazgató. Hévízen diszebed volt. Vasárnap aug. 30-án a társaság Tatika vadregényes táján mulatott. Hétfő, aug. 31-én Csemegi Károly, Semsey Andor és Svastics főispán látogatásokat tettek Keszthelyre; Csemegi Reischl vörö előtt Keszthely fejlődése és haladásáról igen elismerőleg szólt. Az előkelő társaság aug. 31-én d. u. 4 órakor a „Helka“-n tért vissza B.-Füredre.

A városi képviselőtestület f. hó 10-én d. e. 9 órakor rendes ülést tart a következő tárgysorozattal: Az 1892. évi költségeloirányzat tárgyalása és ezzel kapcsolatosan a városi kisebb javadalmaszaki tisztviselők fizetésének 100 fittal leendő emelése tárgyában határozat hozatal. — Dervarics Jánosné, ügy. tarsi és a város között a „Baross liget“-hez szükséges ingatlanok megvásárlása tárgyában, Smeika István, Hegyi György és Petánovics Teréz zala-egerszegi lakosok s a város között ingatlanok megvétele tárgyában, Nagy József, Varga György, Hegyi Katalin, Sikota Antal és neje zala-egerszegi lakosok és a város, mint eladó között a város tulajdonát képező ingatlanok eladása tárgyában kötött szerződések jóváhagyása. Rigó Erzsébet, Rigó Rozsika, Rigó Mária, Szammer József és neje zala-egerszegi lakosok, mint eladók, más részt a város, mint vevő között ingatlanok megvétele tárgyában kötött szerződések tárgyalására határnap kitűzése. — Horváth Károly és tarsi helypénzeszedők kérvénye, melyben a helypénzeszedési jog bérletét 6 évre meghosszabbítani kérik. Dervarics Lajos zala-egerszegi kereskedő kérvénye letelepedési engedélyért.

Átnyelvezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Videnczay Imre zala-egerszegi kir. alügyészt a győri kir. ügyészséghez helyezte át.

Keszthely városi képviselő testülete f. hó 1-én tartott ülésén vette tárgyalás alá a városi tanács által össze állított és elfogadás vegett betervezett városi költségtervet az 1892. évre, melyet a képviselőtestület hosszas és beható tanácskozás után 42,650 f. 01 kr. bevétel és 51,776 f. 46 kr. kiadással elfogadott és helyben hagyott. A fedezetlen maradó 9090 f. 44 kr. Fesztűcs gr. urodalma a fennálló egyezség szerinti megterít 2545 f. 32 kr., a többi 6545 f. 12 kr. 28¹/₂ os községi pótlékkal fedezték. — Ugyanazon gyűlésen a magy. kir. honvéd lovasság részére építendő fedett lovarda tervei és költségvetése is előterjesztett s bejelenté a tanács, hogy a fedett lovardáért az állam 1000 f. 01 kr. évi bért ajánlott, mely tekintettel arra, hogy a lovarda építése 14 ezer f. 01 kr. többé nem kerül, elég kedvező bér. A tervek kiadattak át és felülvizsgálat végett az építészeti bizottságnak, a tanács pedig felhatalmazta, hogy a fedett lovarda építését a jövő tavasszal megkezdhesse.

„Veni Sancte.“ A zala-egerszegi népoktatási tanintézeteknek s a középkereskedelmi iskola növendékeinek ünnepélyes „Veni Sancte“-ja f. hó 5-én délelőtt 1/2 8 órakor volt a róm. kath. plebánia templomban. A szabályszerű előadás 7-ikén kezdődik.

Eljegyzés. Beck Ilonka k. a. t. Becka Vilmos volt keszthelyi, jelenleg budapesti tekintélyes kereskedő kedves leányát, eljegyezte Baronyi Arthur budapesti bankár.

A zala-egerszegi polgári fiú-iskolánál az 1891/92. tanévre ez ideig beiratkozott az I. osztályra 46, a II-ikra 40, a III-ikra 27, a IV-ikre 21, a VI-ikra 2, összesen 136 tanuló; a középkereskedelmi iskola I. osztályába 22, a II-ikba 15, a III-ikba 14, összesen 51 növendék. A két tanintézet összes növendékeinek létszáma ez ideig 187. — A polgári leányiskolánál az I. osztályba 26, a II-ikba 15, a III-ikba 14, a IV-ikbe 12, összesen 67 tanuló vétetett fel.

Elhalasztott kiállítás. A sümegvidéki gazdakör által f. hó 6. és 7-ikére tervezett terménykiállítás és szántóverseny a rossz termés és a vidéken az igavonó állatok között uralkodó száj- és körömfájás miatt nem fog megtartatni.

Kinevezés. Hegel Viktor keszthelyi adóhivatali gyakornokot a m. kir. pénzügyminiszter adóosztáztá nevezte ki és szolgálattételre Ersek-Ujvárra rendelte.

Iskolai értesítés. A zala-egerszegi alsófokú kereskedelmi iskolánál az 1891/92-ik tanévi beiratások 1891. évi szeptember hó 6-án és szeptember hó 13-án délelőtt 10—12 óra közt eszközöltetnek a polgári iskola I. osztály tantermében. A szabályszerű előadás szeptember hó 14-én kezdődik. Zala-Egerszeg, 1891. szeptember 3-án. Udvardy Ignác, az alsó fokú kereskedelmi iskola igazgatója.

Munka kiállítás. A keszthelyi iparos tanulók részére az ottani ipartestület f. é. okt. 4-én munka kiállítást rendez.

A keszthelyi iskolák körül megélénkült a világ. A beiratások szept. 1-én megkezdettek s azóta deák-zajtól hangoznak az iskolák. Erlekes lelemíteni, hogy a gymnasium I. osztályába oly sokan jelentkeznek, hogy lehetetlen mind befogadni. A sok közt választják a jobbakat, a silányabb bizonyítvánnyal bírókat vissza küldik az elemi iskolába.

Ködfatylalok. Leon francia akadémiai festész, vasárnap (f. hó 6-án) este 8 órakor a „Zoldfa“ vendéglő földszinti éttermében előadást tart. A szerkesztőségünkben bemutatott hírlapi közlemények, melyek Leon tanár

eddig működéséről dicsérrel és elismeréssel szólnak, arra engednek következtetni, hogy közönségünk élvezetet szerez magának, ha az előadást meglátogatja. A műsor igen változatos és bárom szakaszban mintegy 50 különféle képet produkál. Bővebbet a falragaszok.

Veres verekedés volt szeptember 2-áról 3-ára menő éjjelen Hahótón. Több ember (a nyílt utcán haladtkban) összevesztett s oly borzasztó verekedés fejlődött ki, hogy egynek a fejét ketté hasították, egyet keresztül szurtak, egynek kezét, egynek pedig orrát levágták. A dologban szigorú vizsgálat foly.

Öngyilkosság. Cseresnyés Katalin szentgyörgyvölgyi lakos, 76 éves a háza udvarában levő, kerítéssel és ajtóval ellátott tókéba vetette magát. Tettének oka ismeretlen.

Uj lap városunkban. Z. Horváth Gyula ügyvéd október 1-én „Zuhany“ címmel élelapon indit meg, illetve halottaiból föltámasztja az e címen néhány évvel ezelőtt Szombathelyen jó hírnévvel elhunyt hason című élelapon. Egyelőre csak havonként kétszer fog megjelenni s előfizetési ára egy évre 4 f. 01 kr., félévre 2 f. 01 kr. Az előfizetési pénzek a szerkesztőnek a Visnovszky-házban levő irodájába küldendők be. A lap megyénk és a szomszédos vármegyének érdekei és eseményeivel fog foglalkozni. Maga az előfizetési felhívás élelaphoz illo humorral van szerkesztve.

„A Hét“ 35. száma szokott választékos tartalommal jelent meg. A címlapon Zirzen Janka színnyomatu képe díszíti; egy pompás kivitelű rajz. A szövegben két érdekes kis cikk foglalkozik a híres nő jellemzésével. A novellisztikus rész Kóber Tamás-tól hoz egy érdekes rajzot és Bourgetől novellát. Kisfaludy Atala, a rég halgató írónő és Szalay Fruzina, a „Hét“ olvasóinak kedvence poétája, két csinos költeménnyel van képviselve. Egy erdélyi havasok közt. Erdekes irodalmi ismertetések fejezik be a változatos írtet. „A Hét“ előfizetési ára egész évre 10 f. 01 kr., félévre 5 f. 01 kr., negyedévre 2 f. 01 kr. „A Hét“ kiadóhivatala VIII. József-körút 44.

Nincsen a magyar családoknak olyan gazdag könyvtára, melyben anyai szellemi szórakozás található a család minden tagja, mint a menytit at. „Képes Családi Lapok“ válogatott közleményei nyujtanak. Nms esen a családi életnek s a gondosan vezetett magyar vendégszerető háznak olyan kérdése, melylyel e lap melléklete a „Nő a házbán“ szakavatottan ne foglalkoznék. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a „Nő a házbán“ című melléklettel együtt egész évre 6 f. 01 kr., félévre 3 f. 01 kr., negyedévre 1 f. 01 kr. s a kiadóhivatal (Budapest, nagy korona-utca 20. sz.), melyhez az előfizetések legcélszerűbben postautalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutattvány számokkal.

„Hedeiné leánya“ a címe az „Egyetemes Regénytár“ legújabb kétkötetes regényének. Eredeti magyar regény, még pedig olyan szerzőtől, akinek nevét eddig az olvasó közönség egészen más téren tanulta megismerni és megbecsülni. Mudrony Soma, a jeles nemzetgazdasági író, tette meg ezzel első lépését a szépirodalom és regényírás terén, meg pedig olyan sikerrel, mely meglepi és letegyverzi a szigorú kritikát. „Hedeiné leánya“ valóban olyan ügyesen van szöve, hogy egyetlen pillanatig sem engedni lankadni az érdeklődést. Egy fiatal leány története az, aki a művészi pályára szánta magát, első föllépésével nagy sikert arat, de ugyanakkor már elvesztette szívét, s a boldog, aki azt megtalálja, egy ifju és nagytehetségű hírlapíró. A bonyadalom és a konfliktus onnan származnak, hogy a leány egy önfeléd pillanatban hallgat a gazdaság esábrája és nőül megy egy dúsgazdag föld birtokoshoz; mert azt hiszi, hogy kedvese megveti és hűtlen hozzá. Később megtudja a valót és nagyon boldogtalan. Evek múlva ismét találkoznak, az elfojtott érzés kitor belőlük és most már törvény és világi szokás ellenében egyesülnek. A férj boszujában kihívja párbajra a kedvest és lelövi; a szegény nő pedig ezután gyermekének él. Ezen egyszerűnek látszó mese olyan ügyesen és érdekesítően van bonyolítva, a jellemzés annyira élethű és a váltakozó jelenetek hol humorral fűszerezve, hol pedig megrázó drámaíassággal megírva, annyira megkapók, hogy Mudrony ezen első regényének szép sikert mérünk jósolni. A két, vászonba kötött kötet ára együtt 1 f. 01 kr.

Vasuti menetrend. Zala-Egerszegeiről indul Szent-Ivárra (Bécs felé) 7:05 reggel, 2:55 délután; **Szent-Ivárra, (Kanizsa felé)** 11:57 délelőtt, 8:13 este; **Csáktornagyra** 10:32 reggel, 6:14 este; **Bobára** 9:38 reggel, 5:04 este. **Zala-Egerszege** érkezik **Szent-Ivárról (Kanizsa felé)** 9:37 reggel, 4:17 délután; **Szent-Ivárról (Bécs felé)** 1:19 délután, 9:33 este; **Csáktornagyról** 9:33 reggel, 4:45 délután; **Bobáról** 9:37 reggel és 6:04 este. **Szent-Ivárról** indul **(Déli csatl.) Kanizsa felé** 6 óra 23 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 38 perckor délután, 8 óra 56 perckor este, 3 óra 01 perckor éjjel; **Szombathely felé** indul 7 óra 48 perckor reggel, 3 óra 36 perckor délután és 2 óra 10 perckor éjjel. Kanizsáról-vegyes vonat érkezik 7 óra 33 perckor este.

Halottkémi jelentés.

Z.-Egerszeg rend. tan. város területén f. é. augusztus havában meghaltak:

1. Balog Anna, Sifter Gáborné 53 év. rk. napszamos,
2. Hegyi Janka, 9 hó. rk. földmives gyermeke,
3. Léránt Gizella, Nagy Pálné 30 év. rk. napsz. neje,
4. Geberle Lujza 4 hó. rk. vasuti hivatalnok gyermeke,
5. Hunyadi László, 4 év. rk. eszmadia fia,
6. Jelenics Hermin, 5 het. rk. telen,
7. Horváth János, 32 év. rk. nőten juhász,
8. Czechmeister István, 1 1/2 év. rk.
9. Hunyadi Málcsi, 6 év. rk. eszmadia gyermeke,
10. Horáček János, 66 év. rk. nős, nyug. erdőmester,
11. Szőke Józka, 5 1/4 év. rk. kocsis fia,
12. Gelicz Ferenc, 8 év. rk. földmives fia,
13. Simon Katalin, 73 év. rk. öz. napszamos,

14. Hall Antalné, Skublics Mári 79 év. rk. bába,
15. Varga Vilma, 6 év. rk. földmives gyermeke,
16. Embrik Roza, Kaszás Józsefné, 62 év. rk. asztalos özvegye,
17. Horváth József, 14 év. rk. tanuló,
18. Török Erzse, Tarlász Józsefné 63 év. rk. béres öz. Z.-Egerszeg, 1891. szept. hó 1-én.

Dr. Graner Adolf
v. orvos.

Egész elyem nyomtatott foulardot 1 f. 20 krtól 4 f. 65 krig meterenként (körülbelül 450 különféle változatban) küld ruha- és darabszám bér- és vámentesen **G. Henneberg** (csász. és kir. udvari szállító) selyengyáraktára Zürichben. Minták postafordultával. Levelekre 10 krajcáros bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

16981/ni. 1891. Zalavármegye alispánjától.

Hirdetmény.

Az 1886-ik évi XXI. t.-cikk 25. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy a megyei legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1892. évre érvényes névjegyzéke összeállításának alappjául szolgáló adóhivatali kimutatások Zala-Egerszegeen a megyei első aljegyzői irodában ki vannak téve, hol azok folyó évi szeptember 20-ig megtekinthetők, továbbá, hogy az adóhivatali kimutatások elleni felszólamlások ugyancsak a fennebb említett napig lesznek hozzám benyujthatók.

Azok pedig, kik a már hivatkozott 1886. évi XXI-ik t.-cikk 26. §. kedvezményét igénybe venni kívánják, vagyis a megyei legtöbb adó-fizető bizottsági tagok névjegyzékébe kétszeresen számított adójuknak megfelelő helyre kívánnak felvétetni, — e végett az idézett törvény 27-ik szakaszához képest, **folyó évi szeptember 20-án délelőtt 11 órakor** a megyei igazoló választmány előtt Zala-Egerszegeen a megyei első aljegyzői irodában szóval vagy írásban jelentkezzenek s jogosultságukat igazolják.

Zala-Egerszeg 1891. szeptember hó 2-án.

Csertán Károly sk.,
alispán.

Keil Alajos-féle

Padrólzat-fényezés

(Clasur)

legkiseb mázoló-szer padló számára, 1 nagy palack ára 1 f. 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény padló számára 1 község ára 60 kr., mindenkor kapható:

Horváth Miklósnál, Zala-Egerszegeen.

444/tk. 891. szám.

Árverési hirdetmény.

Az a.lendvai kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Isoó Ferenc** ügyvéd alsó-lendvai lakos végrehajthatónak **Varga József** és **Varga Mihály** lenti-kápolnai lakos végrehajthatást szenvedők elleni 86 f. 69 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehaj-tási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírószág területén levő, a lenti-kápolnai 35. sz. tjkvben I. 1—3. 7. 9—12. 14. sorsz. a. foglalt s 1/2 részben Varga József nevéen álló, az adó alapján 287 f. 01 kr. becsült ingatlan részre; továbbá a lenti-kápolnai 122. sz. tjkvben 1—4. sorsz. a. foglalt s Varga József nevéen álló s az adó alapján 233 f. 01 kr. becsült ingatlanokra; és a lenti-kápolnai 186. sz. tjkvben 1. sorsz. a. foglalt s Varga Mihály és neje Kovács Verona és Sőtőri Teréz f. Tóth Józsefné nevéen álló s az adó alapján 38 f. 01 kr. becsült egész ingatlanra az árverést 287 f. 01 kr. 233 f. 01 kr. és 38 f. 01 kr. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen-

Kiránduló társaság. A „Baross“ nevű szép nagy balatonai gőzhajó aug. 29-én d. u. 1 órakor igen előkelő társaságot hozott Keszthelyre. Az érkezők fogadására megjelent a csónakázó egyesület kikötőjében Svastics Benó Zalavármegye főispánja és családja, dr. Dunszt Ferenc apátplebános, Reischl V. vbíró, Lénárd E. ügyész, Deiminger I. gazd. int. igazgató, Takács I. főszolgabíró s mások. A B. Fűredről Keszthelyre és Hévízre ránduló társaság állt Semsey Andor, Csemegi Károly, br. Radócsy-kné, Kövér Kálmán, Tarányi Ferenc és családja, Szabó Imre veszprémi képviselő és családja s másokból, kiket a parton főispán ur ő méltósága s a lent nevezettek a legnagyobb szívélyességgel fogadtak. Az érkezők Keszthelyen át Hévízre tértek, hozzájuk csatlakozott főispán ur és családja, dr. Dunszt F. apát, dr. Buranyi G. gym. igazgató, Lénárd E. ügyész, dr. Hanny orvos, dr. Deiminger I. igazgató. Hévízen diszebed volt. Vasárnap aug. 30-án a társaság Tátika vadregényes táján mulatott. Hétfőn, aug. 31-én Csemegi Károly, Semsey Andor és Svastics főispán látogatásokat tettek Keszthelyre; Csemegi Reischl vbíró előtt Keszthely fejlődése és haladásáról igen elismerőleg szólt. Az előkelő társaság aug. 31-én d. u. 4 órakor a „Helká“-n tért vissza B. Fűredre.

A városi képviselőtestület f. hó 10-én d. e. 9 órakor rendes ülést tart a következő tárgysorozattal: Az 1892. évi költségelirányzat tárgyalása és evvel kapcsolatosan a városi kisebb javadalmaszói tisztviselők fizetésének 100 firttal leendő emelése tárgyában határozat hozatal. — Dervarics Jánosné, úgy tarsai és a város között a „Baross liget“-hez szükséges ingatlanok megszerzése tárgyában, Simelka István, Hegyi György és Petánovics Teréz zalaegerszegi lakosok s a város között ingatlanok megvétele tárgyában, Nagy József, Varga György, Hegyi Katalin, Sikota Antal és neje zalaegerszegi lakosok és a város, mint eladó között a város tulajdonát képező ingatlanok eladása tárgyában kötött szerződések jóváhagyása. Rigó Erzsébet, Rigó Rozália, Rigó Mária, Szammer József és neje zalaegerszegi lakosok, mint eladók, más részt a város, mint vevő között ingatlanok megvétele tárgyában kötött szerződések tárgyalására határnap kiütése. — Horváth Karoly és tarsai helypénzesedők kérvénye, melyben a helypénzesedési jog bérletét 6 évre meghosszabbítani kérik. Dervarics Lajos zalaegerszegi kereskedő kérvénye letelepedési engedélyért.

Athelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Vidéky Imre zalaegerszegi kir. alügyészt a győri kir. ügyészséghez helyezte át.

Keszthely város képviselő testülete f. hó 1-én tartott ülésen vette tárgyalás alá a városi tanács által össze állított és elfogadás vegett betervezett városi költségtervet az 1892. évre, melyet a képviselőtestület hosszas és beható tanácskozás után 42,680 firt 01 kr. bevétel és 21,776 firt 46 kr. kiadással elfogadott és helyben hagyott. A fedezetlen maradó 9090 firt 44 kr.ból. Fesztűcs gr. urodalma a fennálló egyezség szerint megterít 2545 firt 32 kr., a többi 6545 firt 12 kr. 28¹/₂ os községi pótlékkal fedeztetik. — Ugyanazon gyűlésen a magy. kir. honvéd lovasság részére építendő fedett lovarda tervét és költségvetését is előterjesztett s bejelenté a tanács, hogy a fedett lovardát az állam 1000 firt évi bért ajánlott, mely tekintettel arra, hogy a lovarda építése 14 ezer firtal többbe nem kerül, elég kedvező bér. A tervet kiadattak át és felülvizsgálat végett az építészeti bizottságnak, a tanács pedig felhatalmazta, hogy a fedett lovarda építését a jövő tavasszal megkezdhesse.

„Veni Sancte.“ A zalaegerszegi népoktatási tanintézeteknek s a középkereskedelmi iskola növendékeinek ünnepélyes „Veni Sancte“-ja f. hó 5-én délelőtt 1/2 8 órakor volt a róm. kath. plebánia templomban. A szabályszerű előadás 7-ikén kezdődik.

Eljegyzés. Beck Ilonka k. a. t. Becka Vilmos volt keszthelyi, jelenleg budapesti tekintélyes kereskedő kedves leányát, eljegyezte Baronyi Arthur budapesti bankár. **A zalaegerszegi polgári fiú-iskolánál** az 1891/92. tanévre ez ideig beiratkozott az I. osztályra 46, a II-ikre 40, a III-ikre 27, a IV-ikre 21, a VI-ikre 2, összesen 136 tanuló; a középkereskedelmi iskola I. osztályába 22, a II-ikbe 15, a III-ikbe 14, összesen 51 növendék. A két tanintézet összes növendékeinek létszáma ez ideig 187. — A polgári leányiskolánál az I. osztályba 26, a II-ikbe 15, a III-ikbe 14, a IV-ikbe 12, összesen 67 tanuló vétetett fel.

Elhalasztott kiállítás. A sümegvidéki gazdakör által f. hó 6. és 7-ikére tervezett terménykiállítás és szántóverseny a rossz termés és a vidéken az igavonó állatok között uralkodó száj- és körömfájás miatt nem fog megtartatni.

Kinevezés. Hegel Viktor keszthelyi adóhivatali gyakornokot a m. kir. pénzügyminiszter adóosztázté nevezte ki és szolgálattételre Ersek-Ujvárra rendelte.

Iskolai értesítés. A zalaegerszegi alsófokú kereskedelmi iskolánál az 1891/92-ik tanévi beiratások 1891. évi szeptember hó 6-án és szeptember hó 13-án délelőtt 10—12 óra közt eszközöltetnek a polgári iskola I. osztályú tantermében. A szabályszerű előadás szeptember hó 14-én kezdődik. Zala-Egerszeg, 1891. szeptember 3-án, Udvardy Ignác, az alsó fokú kereskedelmi iskola igazgatója.

Munka kiállítás. A keszthelyi iparos tanulók részére az ottani ipartestület f. é. okt. 4-én munka kiállítást rendez.

A keszthelyi iskolák körül megélnékült a világ. A beiratások szept. 1-én megkezdettek s azóta deákzajtól hangoznak az iskolák. Érdekes telemíteni, hogy a gymnasium I. osztályába oly sokan jelentkeznek, hogy lehetetlen mind befogadni. A sok közt választják a jobbakat, a silányabb bizonyítványt nyújtókat vissza küldik az elemi iskolába.

Ködfatylkepek. Leon francia akadémiai festész, vasárnap (f. hó 6-án) este 8 órakor a „Zöldfa“ vendéglő földszinti éttermében előadást tart. A szerkesztőségünkben bemutatott hírlapi közlemények, melyek Leon tanár

eddig működéséről dícsérettel és elismeréssel szólnak, arra engednek következtetni, hogy közönségünk élvezetet szerez magának, ha az előadást meglátogatja. A műsor igen változatos és bárom szakaszban mintegy 50 különféle képet produkál. Bővebbet a falragaszok.

Véres verekedés volt szeptember 2-áról 3-ára menő éjjelen Hahóton. Több ember (a nyílt utcán haladtukban) összeveszett s oly borzasztó verekedés fejlődött ki, hogy egynek a fejét ketté hasították, egyet kereszttel szurtak, egynek kezét, egynek pedig orrát levágták. A dologban szigorú vizsgálat foly.

Öngyilkosság. Cseresnyés Katalin szentgyörgyvölgyi lakos, 76 éves a háza udvarában levő, kerítéssel és ajtóval ellátott tókéba vetette magát. Tettének oka ismeretlen.

Uj lap városunkban. Z. Horváth Gyula ügyvéd október 1-én „Zuhany“ címmel élelaphoz indít meg, illetve halottaiból föltámasztja az e címen néhány évvel ezelőtt Szombathelyen jó hírnévvel elhunyt hason című élelaphoz. Egyelőre csak havonként kétszer fog megjelenni s előfizetési ára egy évre 4 firt, félévre 2 firt, negyed évre 1 firt. Az előfizetési pénzek a szerkesztőnek a Visnovszky-házban levő irodájába küldendők be. A lap megyének és a szomszédos vármegyének érdekei és eseményeivel fog foglalkozni. Maga az előfizetési felhívás élelaphoz illo humorral van szerkesztve.

„A Hét“ 35. száma szokott választékos tartalommal jelent meg. A címlapot Zirzen Janka színynyomatu képe díszíti; egy pompás kivitelű rajz. A szövegben két érdekes kis cikk foglalokzik a híres nő jellemzésével. A novellisztikus rész Kóber Tamás-tól hoz egy érdekes rajzot és Bourgetől novellát. Kisfaludy Atala, a rég haligató írónő és Szalay Fruzina, a „Hét“ olvasóinak kedvence poétája, két csinos költeménnyel van képviselve. Egy erdélyi nő pompás leírását adja barangolásainak az erdélyi havasok közt. Érdekes irodalmi ismertetések fejezik be a változatos füzetet. „A Hét“ előfizetési ára egész évre 10 firt, félévre 5 firt, negyedévre 2 firt 50 kr. „A Hét“ kiadóhivatala VIII. József-körút 44.

Nincsen a magyar családoknak olyan gazdag könyvtára, melyben annyi szellemi szórakozás található a család minden tagja, mint a mennyit az „Képes Családi Lapok“ válogatott közleményei nyújtanak. Nincs esen a családi életnek s a gondosan vezetett magyar vendégszerető háznak olyan kedése, melylyel e lap melléklete a „Nő a házbán“ szakavatottan ne foglalkoznék. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a „Nő a házbán“ című melléklettel együtt egész évre 6 firt, félévre 3 firt, negyedévre 1 firt 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapest, nagy korona-utca 20. sz.), melyhez az előfizetések legcélszerűbben postautalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutattvány számokkal.

„Hidene leánya“ a címe az „Egyetemes Regénytár“ legújabb kétkötetes regényének. Eredeti magyar regény, még pedig olyan szerzőtől, akinek nevét eddig az olvasó község egészen más tőren tanulta megismerni és megbecsülni. Mudrony Soma, a jeles nemzetgazdasági író, tette meg ezzel első lépését a szépirodalom és regényírás terén, meg pedig olyan sikerrel, mely meglepi és letegyverzi a szigorú kritikát. „Hidene leánya“ valóban olyan ügyesen van szöve, hogy egyetlen pillanatig sem engedni lankadni az érdeklődést. Egy fiatal leány története az, aki a művészi pályára szánta magát, első föllépésével nagy sikert arat, de ugyanakkor már elvesztette szívét, s a boldog, aki azt megtalálja, egy ifjú és nagytehetségű hírlapíró. A bonyadalom és a konfliktus onnan származnak, hogy a leány egy önelelt pillanatban hallgató a gazdaság csábrája és nőül megy egy dúsgazdag föld birtokoshoz; mert azt hiszi, hogy kedvese megveti és lühten hozzá. Később megtudja a valót és nagyon boldogtalan. Évek múlva ismét találkoznak, az elfojtott érzés kitör belőlük és most már törvény és világi szokás ellenében egyesülnek. A férfi boszújáról kihívja párba a kedvest és lelvi; a szegény nő pedig ezután gyermekének él. Ezen egyszerűnek látszó mese olyan ügyesen és érdekfeszítően van bonyolítva, a jellemzés annyira életlő és a változatos jelenetek hol humorral fűszerezve, hol pedig megrázó drámaisággal megírva, annyira megkapók, hogy Mudrony ezen első regényének szép sikert mérünk jósnai. A két, vászonba kötött kötet ára együtt 1 firt.

Vasuti menetrend. Zala-Egerszegről indul *Szent-Ivánnra (Bécs felé)* 7:05 reggel, 2:55 délután; *Szent-Ivánnra (Kanizsa felé)* 11:57 délelőtt, 8:13 este; *Csáktornyánra* 10:32 reggel, 6:14 este; *Bobárra* 9:38 reggel, 5:04 este. **Zala-Egerszegre** érkezik *Szent-Ivánról (Kanizsa felé)* 9:37 reggel, 4:17 délután; *Szent-Ivánról (Bécs felé)* 1:19 délután, 9:33 este; *Csáktornyánról* 9:33 reggel, 4:45 délután; *Bobárról* 9:37 reggel és 6:04 este. **Szent-Ivánról** indul *(Déli vasút)* *Kanizsa felé* 6 óra 23 percekkel reggel (vegyes vonat), 12 óra 38 percekkel délután, 8 óra 56 percekkel este, 3 óra 01 percekkel éjjel; *Szombathely felé* indul 7 óra 48 percekkel reggel, 3 óra 36 percekkel délután és 2 óra 10 percekkel éjjel. *Kanizsáról* vegyes vonat érkezik 7 óra 33 percekkel este.

Halottkémi jelentés.

Z. Egerszeg rend. tan. város területén f. é. augusztus havában meghaltak:

1. Balog Anna, Sifter Géborné 53 év. rk. napszamos,
2. Hegyi Janka, 9 hó. rk. földmives gyermeke,
3. Léránt Gizella, Nagy Pálné 30 év. rk. napsz. neje,
4. Geberle Lujza 4 hó. rk. vasuti hivatalnok gyermeke,
5. Hunyadi László, 4 év. rk. eszmadia fia,
6. Jelenics Hermin, 5 het. rk. telen,
7. Horváth János, 32 év. rk. nőten juhász,
8. Czechmeister István, 1 1/2 év. rk.
9. Hunyadi Mácsi, 6 év. rk. eszmadia gyermeke,
10. Horácsék János, 66 év. rk. nős, nyug. erdőmester,
11. Szőke Józsa, 3/4 év. rk. kocsi fia,
12. Gelicz Ferenc, 8 év. rk. földmives fia,
13. Simon Katalin, 73 év. rk. öz. napszamos,

14. Hall Antalné, Skublics Mária 79 év. rk. bába,
15. Varga Vilma, 6 év. rk. földmives gyermeke,
16. Embrik Roza, Kaszás Józsefné, 62 év. rk. asztalos özvegye,
17. Horváth József, 14 év. rk. tanuló,
18. Török Erzsé, Tarlász Józsefné 63 év. rk. béres öz. Z. Egerszeg, 1891. szept. hó 1-én.

Dr. Graner Adolf
v. orvos.

Egész elyem nyomtatott foulardot 1 firt 20 krtól 4

firt 65 krig meterenként (körülbelül 450 különféle változatban) küld ruha- és darabszám bér- és vámentesen G. Henneberg (csász. és kir. udvari szállító) selyemgyáraktára Zürichben. Minták postafordultával. Levelekre 10 krajcáros bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: UDVARDY IGNÁC.

16981/ni. 1891. Zala vármegye alispánjától.

Hirdetmény.

Az 1886-ik évi XXI. t. cikk 25. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy a megyei legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1892. évre érvényes névjegyzéke összeállításának alapjául szolgáló adóhivatali kimutatások Zala-Egerszegen a megyei első aljegyzői irodában ki vannak téve, hol azok folyó évi szeptember 20-ig megtekinthetők, továbbá, hogy az adóhivatali kimutatások elleni felszólamlások ugyancsak a fennebb említett napig lesznek hozzám benyújthatók.

Azok pedig, kik a már hivatkozott 1886. évi XXI-ik t. cikk 26. §. kedvezményét igénybe venni kívánják, vagyis a megyei legtöbb adófizető bizottsági tagok névjegyzékébe kétszeresen számított adójuknak megfelelő helyre kívánnak felvétetni, — e végett az idézett törvény 27-ik szakaszához képest, **folyó évi szeptember 20-án délelőtt 11 órakor** a megyei igazoló választmány előtt Zala-Egerszegen a megyei első aljegyzői irodában szóval vagy írásban jelentkezzenek s jogosultságukat igazolják.

Zala-Egerszeg 1891. szeptember hó 2-án.

Csertán Károly sk.,
alispán.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fényezés

(Ciasur)

legkisebbszámú padló számára, 1 nagy palack ára 1 firt 35 kr., — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

Horváth Miklósné, Zala-Egerszegen.

444/tk. 891. szám.

Árverési hirdetmény.

Az a-lendvai kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Isoó Ferenc** ügyvéd alsó-lendvai lakos végrehajtónak **Varga József** és **Varga Mihály** lenti-kápolnai lakos végrehajtást szenvedők elleni 86 firt 69 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírószág területén levő, a lenti-kápolnai 35. sz. tjkvben I. 1—3. 7. 9—12. 14. sorsz. a foglalt s 1/2 részben Varga József nevével álló, az adó alapján 287 firta becsült ingatlan részre; továbbá a lenti-kápolnai 122. sz. tjkvben 1—4. sorsz. a foglalt s Varga József nevével álló s az adó alapján 233 firta becsült ingatlanokra; és a lenti-kápolnai 186. sz. tjkvben 1. sorsz. a foglalt s Varga Mihály és neje Kovács Verona és Söjtöri Teréz f. Tóth Józsefné nevével álló s az adó alapján 38 firta becsült egész ingatlanra az árverést 287 firtban, 233 firtban és 38 firtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen-

nebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi október hó 17-ik napján délelőtti 10 órakor Lenti-Kápolna községben a községhez tartozó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 28 frt 70 krt, 23 frt 30 krt, és 3 frt 80 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt A-Lendván 1891. évi február hó 9. napján.
Szirmay kir. aljbíró.

ad. 4593 p. 891.

Hirdetmény.

Alulírott kiküldött kir. törvényszéki bíró-közírré teszi, hogy a Járom-pusztai közbirtokossági erdő birtokarány szerinti felosztását tárgyzó mérnöki munkálatok bírói hitelesítésére határidőül 1891. évi szeptember hó 23-ik napjának délelőtti 9 óráját Pusztá-Kozmabombja községbe a községbíró házához kintizte és felhívja mindazokat, a kik ez ügyben érdekeltek, hogy a fenti helyen és napon annál inkább jelenjenek meg, mivel elmaradásuk esetén érdekeiket dr. Czinder István ügyvéd, már kirendelt ügygondnok, fogja képviselni.

A zalaegerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1891. szeptember 3.
Mihálovics Károly
kik. kir. trszéki bíró.

2073 tk. 91.

Arverési hirdetmény.

Az a-lendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közírré teszi, hogy Kis Gyula szécsi szigeti lakos végrehajthatónak Csuti József tormaöldi lakos végrehajtás szennvedő elleni 42 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az a-lendvai kir. járásbíró ság területén levő, a tormaöldi 28. sz. tjkben Csuti József (nős Oseke Juliánával) nevében álló 1. sor 437. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 414 frtra becsült, 2. sor 439 hrsz. a. foglalt s az adó alapján 472 frtra becsült ingatlanokra az árverést 414 frtban és 472 frtban ezenel megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi október hó 7-ik napján délelőtti 10 órakor Tormaöld községben a községhez tartozó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 41 frt 40 krt, és 47 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1891. évi május hó 8. napján.
A kir. járásbíró, mint tlkvi hatóság.
Szirmay kir. aljbíró.

ad. 2010 p. 1891.

Hirdetmény.

Alulírott kir. törvényszéki bíró, mint kiküldött által, közzététeik, miszerint Zalavármegye területén fekvő Gógánfa község határának tagosítását tárgyzó mérnöki munkálatok, illetőleg a kihásítási birtokkönyv és térkép hitelesítésére határidőül 1891. évi szeptember 28-ik napja délelőtti 9 órája Gógánfa községbe a községbíró házához kintizetett. Felhívhatnak az összes birtokosok s minden érdekeltek, hogy a jelzett helyen és időben megjelenjenek. — A meg nem jelenők érdekei Horváth József ügyvéd gondnokul kinevezett zalaegerszegi ügyvéd által fognak képviseltetni.

Zala-Egerszeg, 1893 augusztus 28.
A kir. törvényszék.

Hrabovszky Flóris
kiküldött törvényszéki bíró.

Eladó kocsik.

1. Egy félfedeles, kevésbé használt, egészen új állapotban levő, igen kényelmes

kocsi,

2. Egy Kölber-féle, új állapotban levő, federes hajtó (jukker) kocsi jutányos áron eladó. Utbaigazítással szolgál a kiadóhivatal.

ad. 4017 p. 1891. sz.

HIRDETMEYNY.

Alulírt kiküldött kir. trvszéki bíró által közzé tétetik, miszerint Zalamegye Németsfalu község határának tagosítását tárgyzó mérnöki munkálatok bírói hitelesítése céljából határidőül 1891. évi szeptember hó 12-ik napjának d. e. 9 óraja Németsfalu községbe a községbíró házához kintizetett; — felhívhatnak emélfogva mindazok, a kik ezen ügyben érdekeltek, hogy a fenti helyen és napon annál is inkább jelenjenek meg, mivel elmaradásuk esetén érdekeiket Szalay Ferenc ügyvéd már kirendelt ügygondnok által fognak képviseltetni.

Zala-Egerszeg, 1891. aug. 14.

Somogy János
kik. kir. trvszéki bíró.

17769 18113
ni. 891. ni. 891.

Zalavármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsu városban üresedésben levő

városi mérnöki, számvevői és szülesznői

állásokra ezennel pályázat hirdettetik.

A pályázni kívánók felhívhatnak, hogy az 1886. évi XXII. t.-cz. 73. §-a, — illetve az 1883. évi I. t.-cz. 10. §-a első bekezdése értelmében felszerelt folyamodványukat bezárólag folyó évi szeptember 20-ig hozzám benyújtani el ne mulasszák, mert a később érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

A városi mérnöki állás évi 600 frt tiszteltdíjjal és szabad magán működhetéssel van egybekötve, — a számvevői állás évi 150 frt, — a szülesznői állás pedig évi 60 frt fizetéssel díjazatik.

Zala-Egerszegen, 1891. évi szeptember 3.
Zalavármegye alispánja helyett:
Gózonny László
főjegyző.

Házeladás.

Zala-Egerszegen, a fehérképi utcában, 73. szám alatt jó karban levő házam, melyen jelenleg bolt helyiség is van, szabad kézből, örök áron eladó.

Z.-Egerszeg 1891. szept. 5.

Szedmák Nándor tulajdonos.

Radeini savanyúvíz.

Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúvíz.



Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (köszvény, húgykőbetegségben), továbbá minden gyomor, vese, hólyagbetegségben, aranyér- és sárgaságban.

Dr. Garrod, Biswanger, Cantani, Ure kísérletei bebizonyították, hogy a szensavas lithion legnagyobb oldó képességű savanyúvízzel a leggyorsabb gyógyeredményt érték el.

Mint üdítő ital vízzel vagy gyümölcs-szörpökkel és cukorral vegyítve általános kedveltségnek örvend.

A radeini gyógymód savanyúvíz és vasfürdők, fő hatással vannak a köszvény, húgykőbetegségekben, vészerényesség esetén, női betegségekben és elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.

A gyógyfürdőre és a savanyúvízre vonatkozó prospektust ingyen küld a fürdőigazgatóság Radein (Stájer).

RADEIN

Raktár Zala-Egerszegen: Fenyvesi Miksa
kereskedésben.

4413

k. ü. 91.

Arlejtési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. ügyészség részéről közírré tétetik, hogy a felügyelete alatt álló központi kir. fogházban az 1892. évben szükségelendő világítási anyagok u. m. mintegy 400 kgr. petroleom és mintegy 100 klg. repceolaj, valamint a foglyok fehérneműik mosatásához megkívántató 250-300 klg. szappan együttesen, — továbbá ettől elkülönítve az ágyakba való mintegy 90 mmazza zsupszalma szállítása az

1891. évi szeptember hó 16-ik napján d. e. 9 órakor

Zala-Egerszegen a kir. ügyészség hivatalos helyiségében írásbeli zárt ajánlatokkal is egybekötött nyilvános árlejtés útján a legkevesebért vállalkozónak ki fog adatni.

Melyről a vállalkozni szándékozik azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a netalán írásbeli zárt ajánlatukhoz a világítási anyagok és szappant illetőleg 40 frtot, az ágyzalmát illetőleg pedig 20 frtot, mint a vállalati összeg valószínű tíz százalékát zárn; — szóbeli árlejtésen részt venni kívánók pedig annak megkezdése előtt ugyanannyi összeget az árlejtést vezető kezeihez letenni tartoznak.

Az árlejtési feltételek a kir. ügyészségi irodában a hivatalos órák alatt naponként megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1891. szeptember hó 1. napján.

Dr. Felber
kir. ügyész.